

宠物选购指南⑨

# 柔软小乖乖,博美惹人爱

博美是一种紧凑、短背、活跃的玩赏犬,是德国狐狸犬的一种,原产自德国。他拥有柔软、浓密的底毛和粗硬的披毛。尾根位置很高,长有浓密饰毛的尾巴平放在背上。它具有警惕的性格、聪明的表情、轻快的举止和好奇的天性。

本报记者 赵旭 整理

## 一、购买流程

(1)选购前,可到养有此犬的人家去访问,亲眼观察该犬的外形及其各个部分的特征,以筛选入异种幼犬。

(2)挑选时,先要看被挑选的犬身高与体重是否大体合于这种犬的标准。身高和体重超过标准过多的不可取。若幼犬饲养的时间较短,尚未发育至标准的高度和重量,可从实际出发考虑选购。

(3)此犬的头盖骨应宽而平,耳朵平时时应下垂,但警觉和活动时,则会提举至背相平的高度。

(4)两眼的距离应较大,眼的色调应较深,眼神的表情应温和而富有感情。

(5)背部应平直,肋骨坚固,前胸应较深,有像狮子般强壮的身躯。

(6)前腿应较直,后腿的肌肉丰满,肘关节应较低。

(7)尾巴应很长,且向下垂,尾端至少可达到跗关节,这是此种犬的重要特征之一。

(8)被毛应像胡须的样子,且有两层:外层的须毛应较粗而坚硬,或稍有一点波浪形;内层绒毛较细应紧贴皮上。

(9)肩高与体的前胸至屁股之间长度的比例:长应超过高,属长方体形。

(10)应两眼有神,行动自如,见生人不害羞,不胆怯无任何神经质或胡乱吠叫的。

## 二、挑选标准

①整体外貌:身体紧凑,背部短。活泼好动。有双层被毛,下毛柔软浓密,外毛浓密,较粗糙。尾根位置高,尾被覆长毛,在背上成水平位置。天性机警,聪明,好奇,行动轻快,步态骄傲,威风凛凛,充满活力。姿态优美。

②大小,比例和结构:体重通常在1.36-3.18千克之间,参加犬展的犬的体重最好在1.81-2.72千克之间。高于或低于标准体重的犬不理想。但犬的整体品质较体重更为重要。胸骨到地面的距离是身高的一半。骨骼较发达,四肢的长度与整个身体协调。检查时应能感觉到犬很强健。

③头部:头部与身体比例协调。表情机警,像狐狸一样。颅骨顶部稍微隆起。从前面和侧面看,耳朵小巧,位置高,直立。像一条线从鼻尖到两眼之间再到耳尖端,形成一个楔形。眼睛黑色,明亮,中等大小,杏仁形。眉头明显,棕色、蓝色和海狸样被毛的犬的眼眶和鼻的颜色与身体颜色一致,其它颜色被毛犬的眼眶和鼻为黑色。



④颈部:背线和躯干短,与肩部连接紧密,使头可以高高抬起。背部短,背线水平。身体紧凑,肋部伸展,胸部深达肘部。有装饰的羽毛状的尾是博美犬的特征之一,尾在背部上的位置可以水平或垂直。

⑤躯干:博美犬要有一条平滑的被线,它从颈背开始,经过一个发育良好能形成一直线的肩部,其间不应有任何可见的凹凸起伏。犬的背部一定要结实,强而有力,有很好的肌肉组织,爪关节必须强健,坚固,位于其后爪的垂直线上。

的肌肉组织。腰部要宽,发育要好,同样要有很好的肌肉组织。臀部必须长,略微向下倾斜,与水平夹角为23度,特别是顶部要平滑,不能有任何的凹凸,并与尾部起点形成自然的过度。

⑥胸部:博美犬的胸部必须有合适的宽度,且长而明显。胸的纵深长度应占犬的总高度的45%。

⑦肋部:博美犬的肋部必须有合适的曲度,过分浑圆和平瘪都将视为缺憾。

⑧尾巴:宠物狗的尾巴下部要长有浓密的毛,长度至少要达到爪关节,理想的长度是达到爪骨的中点。当尾巴处于静止时,尾巴应有轻微的弯曲,好象一把军刀。当尾巴抬起摆动时,其弯曲度会增加。禁止通过外科手术改变博美犬尾巴的形状。

⑨腿部:博美犬的前腿无论在任何方向看都必须是对称的,从正面看,两腿必须平衡。肩胛和上臂必须有同样的长度,有发育完好的肌肉组织,并且和身体有紧密的骨骼连接。肩胛骨与上臂的理想夹角应为90度,但是通常状态下110度左右的夹角都是可以接受的。同时,双肘必须与身体连接紧密,但应有保持站立和活动的距离。后腿骨的位置延伸到博美犬的背部,从后背来看,两侧的后腿骨应该是平衡的,上、下大腿骨的长度几乎相同,两骨的夹角大约在120度。大腿必须强壮有力,有很好的肌肉组织,爪关节必须强健,坚固,位于其后爪的垂直线上。

## 三、细节要注意

【皮毛】检查博美犬的皮肤主要是防止他有皮肤病和体表寄生虫,用手轻轻分开他的毛,如果皮肤的颜色为淡粉色的说明皮肤健康,这时你可以着重看看博美犬的嘴周围,脖子下面,耳朵后面,腋下和大腿根部的皮肤,因为这些地方是很容易长



螨虫的,如果皮肤是呈块或成片状的红色说明他的皮肤已经感染了螨虫或者真菌,建议你不要挑选因为这种病治疗起来很麻烦而且很容易复发。如果在毛皮里发现了很多黑色的小颗粒,并且皮肤颜色不正常说明有可能他的身上已经有了跳蚤。很多博美犬都有皮屑,这是缺乏维生素和长期不见阳光的表现,或者洗澡时用的浴液的不对,不是病。

【排泄物】博美犬的排泄物也是博美犬健康与否的一个标准,如果博美犬有腹泻的现象,大便很稀说明他的消化系统有问题,或者是肠道菌群受到了破坏,最坏的就是细小病毒。如果你无法看到他的排泄物那么你可以掀起他的尾巴,看看肛门周围是否有沾上的大便,一般只有拉稀的博美犬价格肛门周围的毛上才会粘上大便。

【步伐】正常的博美犬的步伐大家都见过,如果博美犬的步伐不正常有可能是因为太小,肌肉和骨骼还不成熟,三个月以后的博美犬步伐有问题说明骨骼受伤或者曾经受过伤。还有一些博美犬由于脑部受损也会造成行动方面的后遗症,所以在挑选时请慎重。

【体温】38-39度为正常范围。

【脚垫】成年犬的脚垫比较丰满,结实;幼犬的脚垫比较柔软,细嫩。如果有的博美犬的脚垫干裂的话说明营养不良,幼犬脚垫如果很坚硬的话有可能是博美犬瘟热的前期表现。



## 宠爱有家简介

中国有十三亿人口,而且自古就有着圈养宠物的传统,据保守估计,我国目前至少有1亿只宠物,宠物经济的市场潜力至少可达150亿元人民币。

随着人民生活水平的日益提高,在滨州,宠物也逐渐成为人们越来越密切的伴侣。无论是狗、猫、鸟,还是鱼或龟,这些往日看家护院、供人娱乐的小动物,开始成为家庭中的重要成员。在竞争日益激烈的社会环境中,宠物的可爱活泼为正处于紧张的现代生活中的人类派遣孤独、增加情趣、缓解压力。经过专门训练的宠物,不仅可以充当家庭伴侣型的宠物,还可以开发各种各样的工作潜力。

宠爱有“家”给滨州爱宠一族提供一个交流的平台。在这里,您可以分享爱宠的趣事、养宠的心得;可以晒晒爱宠的靓照;也可以向专家咨询爱宠的病症。宠爱有“家”专栏设有以下几个栏目:宠物秀、宠物急诊室、选宠指南、宠物征婚等。

爱宠人士,您还在等什么,快快加入我们的队伍吧。

宠爱有“家”QQ群185827258



## 吃货团简介

自从“吃货团”招兵买马以来,市民纷纷报名加入。在我们的QQ群里,大家一起分享滨州的美食,同时也有商家的倾力加盟。目前以不同形式加入吃货团的成员已超过400人,当然我们的队伍还需要您的加盟。

“吃货团”之“烧烤联盟”招贤纳士。现吃货团诚邀大小烧烤店的加入,如果您是烧烤店的老板,何不加入我们的行列,您会有意想不到的惊喜。

无论您是制作美食的行家,还是品尝美食的食家,亦或是出售美食的商家都可以加入我们的队伍。在这里您可以搜到各大酒店的招牌菜系,也可以寻到回味无穷的民间小吃。我们致力于为您打造滨州最全新的美食平台,大家可以在这里分享美食、分享生活、分享快乐。“吃货团”期待您的加入。

如果您是美食商家,要推出店内主厨的拿手好菜、特色菜、创新菜以及各种优惠活动,我们来为您提供发布的平台。

吃货团QQ群:324754190  
团长电话:13589746230, 1762165931



# 犬常见病症(四)搔挠身体

滨州市宠物医院 提供

## 搔挠不仅仅是皮肤病

- 皮肤是否发红? ■是否脱毛?
- 皮肤是否红肿? ■皮肤是否有斑疹?
- 是否有大量皮屑?



## 蹭身体是“痒”的症状

犬在痒的时候,经常用后足搔挠痒的部位。但“痒”的症状还不只是这些。啃和频繁地舔都是“痒”时的动作。当用后足或口够不着的时候,就会来回翻跟头,或在墙上、柱子上以及树上蹭身体。

## 把被毛扒开检查皮肤

当爱犬做“痒”的动作时,要把被毛扒开,观察一下皮肤情况。检查一下是否有斑疹、发红、溃烂、红肿等情况。



## 把症状记录下来

- 何时开始?
- 有什么症状?
- 症状出现在身体哪个部位?
- 可能是什么原因?

把症状记录下来,就医时详细告诉医生,有利于疾病的诊断。

如果皮肤出现某种变化,可考虑以下疾病。

- 疥癣
- 爪螨病
- 毛囊脂螨病
- 跳蚤过敏
- 过敏性皮炎等。

皮肤病的原因有很多,要仔细观察患部的状态及发生的部位。根据症状或部位,在某种程度上可以推测疾病。

## 心脏病、肾脏病等也会引起身体瘙痒

心脏病、肾脏病等也会引起身体瘙痒。瘙痒并不是皮肤病的专利,比如心脏病、血液循环不好,都会导致皮肤便面麻痺。有时这种麻烦,不舒服会让爱犬感觉发痒。另外,荷尔蒙异常会引起脱毛。发生瘙痒、脱毛的疾病如下:

- 心脏病
- 肾脏病
- 肝脏病恶化
- 丝虫病
- 肾上腺皮质功能亢进